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Iată că primarul municipiului Vulcan 
Gheorghe Ile şi echipa sa, dovedeşte că 
TACE ŞI FACE. 6 noiembrie 2009. O zi care vă 
rămâne, cu siguranţă, în istoria municipiului 
Vulcan ca fi ind ziua în care s-au pus bazele 
unui viitor economic şi social sigur pentru 
municipiul de la poalele munţilor Vâlcan. 

Conducerea Primăriei Vulcan, a ţinut 
să marcheze, împreună cu personalităţi ale 
vieţii publice locale, cu prefectul judeţului, 
cu presa şi cu reprezentanţii consorţiului 
Aco-min Cluj - Leitner Italia,  momentul 
primelor lucrări de amenajare a viitoarei 
staţiuni turistice Pasul Vâlcan. Prefectul 
judeţului Hunedoara Dorin Gligor, consi-
lierii locali Petru Hodor, Daniel Duna, Ca-
prian Mureşan, Eugenia Bărbiţă, Cristian 
Merişanu, Pompiliu Barbu, Simion Spiridon 
şi Maria Berghean, şeful Poliţiei locale, co-
misarul Mihu Toma, directorul tehnic al 

Primăriei Vulcan, Alin Fara şi alţi funcţionari 
publici, omul de afaceri Gheorghe Roman 
(iniţiatorul proiectului “Castelul din Carpaţi” 
şi reprezentanţii fi rmei Acomin, precum şi un 
număr semnifi cativ de jurnalişti au răspuns 
invitaţiei lansate de primarul Gheorghe Ile 
şi viceprimarul Angela Stoica de a marca, 
într-un mod inedit, începerea lucrărilor de 
construcţie la telegondola care va asigura 
accesul turiştilor spre viitorul “Castel din 
Carpaţi”. Termenul de fi nalizare al acestei 
investiţii este de un an şi două luni, ceea 
ce înseamnă că în viitorul sezon turistic de 
iarnă accesul în Pasul Vâlcan se va face prin 
intermediul modernelor gondole Leitner. 
Acestei investiţii îi va urma, în următorii ani, 
o altă telegondolă. Aceasta va fi  construită 
între cotele 1310 şi 1650 m, urmând să asi-
gure transportul turiştilor spre cele 5 pârtii 
de schii amenajate în Pasul Vâlcan. 

În paralel, proiectul “Castelul din Carpaţi” 
al inginerului proiectant Gheorghe Roman 
prevede amenajarea în zonă a unor locaţii 
turistice care să corespundă diverselor spaţii 
descrise de Julesc Verne în cartea sa “Castelul 
din Carpaţi”, care a inspirit demararea acestui 
proiect turistic în Pasul Vâlcan. Proiectul a 
fost înaintat Ministerului Turismului încă de 
acum 10 ani, dar în ciuda multor promisiuni, 
nu a găsit drumul spre fi nanţare. Abia anul 
trecut, insistenţele primarului Gheorghe Ile 
şi viceprimarului Angela Stoica au găsit şi un 
partener de dialog pe această temă, primul 
ministru Emil Boc şi Ministrul Turismului Ele-
na Udrea fi ind cei care au dat unda verde şi 
fondurile necesare pentru implementarea 
acestui proiect a cărui fi nalitate poate adu-
ce Vulcanului şansa unei noi perspective de 
dezvoltare: turismul montan. 

Un mare număr de tineri din cadrul organizaţiei de tine-
ret a PD-L Vulcan au ţinut să participe, alături de liderii PD-L 
Vulcan, la mitingul de campanie organizat de PD-L la Timi-
şoara, pentru a-l susţine pe Traian Băsescu în cursa electorală 
pentru obţinerea unui nou mandat. “Ştiam că tinerii din 
Vulcan sunt, în mare parte, alături de noi, susţinători 
ai preşedintelui Traian Băsescu şi am primit cu deo-
sebită bucurie dorinţa lor de a organiza o echipă de 
campanie care să fi e alături de preşedintele Traian 
Băsescu la marele miting electoral de la Timişoara, 
alături de alţi peste 20.000 de români”, spune Angela 
Stoica, preşedintele PD-L Vulcan. 

Tinerii democrat-liberali din Vulcan au avut ocazia să-l 
întâlnească şi personal pe Traian Băsescu şi pe soţia acestuia, 
la Timişoara. “Ne-am fotografi at cu dumnealui şi l-am 
asigurat de susţinerea noastră, a tinerilor din Vul-

CATRE MINERII VĂII JIULUI
 Dragi ortaci,
Am hotărât să mă adresez dumneavoastră, în mod pu-

blic, pentru că aşa cum mă cunoaşteţi, nu-mi este indiferent 
ceea ce se întâmplă cu minerii Văii Jiului, cu mineritul şi cu Va-
lea Jiului în general. Pentru cei care câștigă o pâine muncită 
din greu în adâncul pământului, viitorul mineritului din Valea 
Jiului reprezintă principala sursă de existenţă. Din păcate, din 
raţiuni electorale sau Dumnezeu știe din ce cauze, politicienii 
nu par să fie interesaţi de viitorul vostru. Am aflat că e posi-
bil ca angajaţii Companiei să nu-și poată lua salariile în luna 
decembrie. Am aflat că până și ideea includerii CNH într-un 
complex energetic nu este îmbrăţișată de toţi politicienii. Și 
am mai aflat că mulţi sunt cei care încă încearcă, cu toate 
puterile, să vă dezbine știind că numai astfel vor putea să vă 
îngenuncheze, să vă învingă !

 Fraţilor !
Singura voastră șansă, viitorul vostru depinde numai de 

forţa pe care o veţi avea în faţa Puterii. Numai prin unitatea 
voastră, numai prin unitatea mișcării sindicale, numai prin 
încrederea acordată liderilor de sindicat veţi avea șansa de a 
vă păstra locurile de muncă, de a vă lua salariile cuvenite și de 
a putea asigura copiilor voștri un viitor în Valea Jiului. Din pă-
cate, există încă printre voi oameni slabi, oportuniști, vânduţi, 
care pentru câteva privilegii mărunte, sunt gata să trădeze 
interesele minerilor. Aveţi lideri de sindicat, aveţi o echipă la 
conducerea LSMVJ care a demonstrat că luptă pentru intere-
sele minerilor. Nu lăsaţi câţiva profitori, câţiva nemernici, câţi-
va vânduţi politicului să distrugă această organizaţie sindica-
lă. Vă spun cu toată convingerea că, deși existenţa LSMVJ îi 
deranjează pe cei „de sus”, numele acesteia și tăria de caracter 
a liderilor ei încă provoacă teamă și respect. 

Miron Cozma �Continuare în pag. a III-a �

ALĂTURI DE BĂSESCUALĂTURI DE BĂSESCU

GAZUL METAN,

 O CERTITUDINE!
INTERVIU CU DĂNUŢ ODAGIU BUHĂESCU, 

PRIMARUL ORAŞULUI URICANI

 Gazul metan, a fost 
până nu cu mult timp în 
urmă, un vis frumos al 
uricănenilor. Iată că acum 
este o certitudine...

- Aşa este. Dacă în urmă 
cu nu foarte mulţi ani, atunci 
când vorbeam despre aduce-
rea gazului metan în oraşul 
Uricani, erau oameni care 
zâmbeau, astăzi acest vis al 
nostru a devenit realitate. 
Deja primele blocuri din Uri-
cani au fost racordate la reţea-
ua publică de gaz metan. Este 
vorba despre blocul 5 de pe strada 1 Mai, de blocurile 16, 18A, 
36, 48, 49, 50 de pe strada Progresului, de blocurile D9, 63 şi 
81 de pe strada Republicii, despre blocurile 3, 5, 8, 9, 11, 11B, 
19, 28, 52 şi 54 de pe strada Muncii şi blocul 24 de pe Aleea Te-
ilor. Iar acţiunea de branşare se afl ă în plină desfăşurare, astfel 
încât în cel mult doi ani de zile să reuşim fi nalizarea 

Tiberiu V. �

ATENTAT LA SĂNĂTATEA 
COPIILOR !

De câţiva ani, în România se derulează programul social 
„Cornul şi Laptele” o iniţiativă guvernamentală care vine bine în 
sprijinul familiilor nevoiaşe, care nu pot să le de-a supliment zil-
nic copiilor lor. Modul în care se fac licitaţiile pentru furnizarea 
acestor produse, este bine cunoscut.  Doar fi rmele care  dispun 
de tehnologia necesară, corespunzătoare standardelor europene 
actuale, câştigă aceste licitaţii care le aduc venituri substanţiale 
de la bugetul de stat.

 Despre laptele furnizat de fi rma “Albalact” putem vorbi nu-
mai  de bine, laptele este furnizat în cutii speciale, semidegresat, 
care oferă un termen de  valabilitate mai îndelungat. Problema 
cea mai gravă vine din partea furnizorului petroşenean de corn, 
care iată, că numai două săptămâni de la începerea anului şcolar 
atentează la viaţa copiilor noştri. În urma unor reclamaţii primite 
de la mai multe unităţi şcolare din Valea Jiului am intrat în pose-
sia unui corn produs de o fi rmă prestigioasă de panifi caţie din 
Petroşani.  Conform declaraţiilor şi înscrisurilor zilnice făcute de 
directorii instituţiilor şcolare, cornurile vin necoapte, iar cornul se 
face în gură cocoloaşe şi are un gust fad. Probabil cornurile sunt 
ambalate când sunt calde .  Am vrut să afl ăm care este poziţia ad-
misnitratorului societăţii, nu ne-a răspuns la telefon,  dar credem 
că acest incident nu se va mai repeta, iar cornurile furnizate uni-
tăţilor şcolare să fi e mai bine coapte şi să fi e consumaţi cu drag  
de copii noştri. Pe fi r au intrat şi organele de control competente, 
care vor demara o acţiune de control la unitatea de panifi caţie 
petroşeneană.

Agripa Greceanu �
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Multe evenimente nedori teMulte evenimente nedori te
TRAFICANŢI ARESTAŢI!. Politistii Brigazii de Comba-

tere a Criminalitatii Organizate Alba Iulia  sub coordonarea 
procurorilor DIICOT  - Biroul Teritorial Hunedoara au realizat 
o actiune de prindere a membrilor unei retele de distribu-
tie de droguri de risc din categoria marijuana si hasis. Cu 
aceasta ocazie au fost organizate 14 descinderi in localitati-
le Deva, Hunedoara, Orastie si Simeria, urmate de 8 perche-
zitii domiciliare si 6 activitati de punere in executare a unor 
Mandate de aducere. La perchezitii s-au descoperit diferite 
sume de bani provenite din trafi cul de droguri, minicantare 
electronice de mare precizie utilizate la portionarea drogu-
rilor, dispozitive artizanale pentru consum precum si resturi 
ale unor tigari confectionate artizanal. De asemenea au fost 
descoperite diferite substabte, sub forma de masa vegetala 
si rezina, ce par a apartine genului cannabis (marijuana si 
hasis), care au fost trimise la laborator pentru expertizare. 
Cu ocazia actiunii au fost identifi cate un numar de 14 per-
soane, care au fost conduse la sediul DIICOT – Biroul Teri-
torial Hunedoara, la aceasta ora fi ind in cercetari. Avand 
in vedere materialul probator, pentru 6 dintre persoanle 
identifi cate procurorii DIICOT urmeaza a face propuneri 
de arestare preventiva pentru comiterea infractiunilor de 
trafi c de droguri de risc (marijuana si hasis). De mentionat 
este faptul ca o parte dintre persoanele identifi cate au fost 
cercetate in stare de arest preventiv in Dosarul TSUNAMI, 
instrumentat in anul 2008, iar dupa ce instanta de judecata 
a dispus eliberarea acestora, au recidivat in comiterea de 
infractiuni la regimul drogurilor.

CONDAMNATĂ PENTRU TENTATIVĂ DE OMOR ŞI 
FURT. O echipă formată din agenţi de  siguranţă publică şi 
agenţi ai Biroului de Investigaţii Criminale din cadrul Poliţi-
ei municipiului Vulcan au depistat-o în municipiul Vulcan, 
str. Jiu-Paroşeni, pe FLORICA-F., de 26 de ani, din localitatea 
Aleşd, jud.Bihor, despre care au stabilit că posedă Mandat de 
Executare a Pedepsei cu Închisoarea emis de Tribunalul Hu-
nedoara, fi ind condamnată la închisoare 2 ani şi 6 luni pentru  
tentativă de omor şi furt. Femeia urmează a fi  depusă în Peni-
tenciarul Aiud, jud. Alba pentru a-şi ispăşi pedeapsa. 

ACCIDENTE RUTIERE: Conducătorul auto  Robert Z., 
de 20 de ani, din Lupeni, a condus un autoturism pe strada 
Tudor Vladimirescu, din Lupeni, a efectuat un viraj la dreap-
ta pe strada Aleea Plopilor, moment în care a surprins şi acci-
dentat grav pe Gheorghiţa C., de 65 de ani, din Lupeni, care 
traversa strada pe la coltul intersecţiei. - Cristian B., de 
32 de ani, din Vulcan, în timp ce conducea un autoturism 
pe B-dul 1 Decembrie 1918, din mun. Petroşani, pe banda I 
din direcţia de mers Petroşani – Haţeg, a efectuat manevra 
de întoarcere fără să se sigure şi a intrat în coliziune cu un 
autoturism care circula în aceeaşi direcţie pe banda a doua. 
În urma impactului a rezultat rănirea uşoară a lui Raul A., 
de 21 ani din Petroşani, pasager pe locul din dreapta faţă în 
autoturismul care circula pe banda a doua. Victima nu a ră-
mas internată în spital. În urma testării alcoolscop, a rezulta 
faptul că Cristian B. se afl a sub infl uenţa băuturilor alcoolice 
având o concentraţie alcoolică de 0,47 mg/l alcool pur în 
aerul expirat, fi indu-i recoltate probe biologice de sânge în 
vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză s-a întocmit dosar 
penal. -LUDOVIC M. de 39 de ani, din Hunedoara, jud. 
Hunedoara, a condus o autoutilitară pe D.N 66 în direcția de 
mers Petroşani – Hațeg iar la Km 166+300 m, pe un sector 
de drum în reabilitare având indicatorul ”Prioritate pentru 
circulația din sens invers” nu a acordat prioritate de trecere 
şi a intrat în coliziune frontală cu autoturismul condus din 
sens opus de  MONI C., de 52 de ani, din Petroşani. În urma 
accidentului a rezultat decesul conducătorului auto Moni 
C. şi rănirea gravă a lui Sorin B., de 41 de ani, din Petroşani, 
pasager în autoturism. - Pe DN 66A,  MIHAI C., de 38 ani, 
din Petroşani, în timp ce conducea un autoturism în direc-
ţia de mers Petroşani – Lupeni a pierdut controlul direcţiei 
şi a lovit  un cap de pod din beton, situat de pe sensul său 
de deplasare, după care s-a răsturnat. În momentul impac-
tului, conducătorul auto se afl a singur în autoturism şi nu 
a suferit leziuni corporale. În urma testării cu aparatul eti-
lotest, a rezultat faptul că bărbatul a condus sub infl uenţa 
băuturilor alcoolice, aparatul indicând  o concentraţie de 
0.89 mg/l, alcool pur în aerul expirat .  

POLIŢIŞTII SERVICIULUI RUTIER HUNEDOARA au 
desfăşurat o acţiune cu efective mărite având drept scop 
prevenirea şi sancţionarea încălcării legislaţiei rutiere pe 
principalele artere rutiere din oraşe. Opt echipaje de poli-
ţie, dintre care 5 dotate cu aparate radar au fost amplasate 
în mai multe zone frecventate de pietoni, zone în care se 
comit frecvent accidente rutiere grave în care sunt impli-
caţi  - cu sau fără vinovăţie  - pietonii. În aproximativ o oră, 
poliţiştii au aplicat peste 40 de sancţiuni contravenţiona-
le pietonilor care au traversat neregulamentar strada şi 
14 sancţiuni contravenţionale conducătorilor auto pentru 
diferite abateri (viteză peste limita legală, folosirea telefo-
nului mobil, neportul centurii de siguranţă etc.), valoarea 
totală a amenzilor depăşind 3600 lei. Potrivit datelor statis-
tice ale IPJ HUNEDOARA, în primele 9 luni traversarea nere-
gulamentară a drumului public de către pietoni este a doua 
cauză (după viteză) generatoare de accidente rutiere grave 
în jud. Hunedoara, fi ind la originea a 47 de accidente grave 
(18,87 % din total). Acesta este motivul pentru care poli-
ţiştii Serviciului rutier vor desfăşura în perioada următoare 
acţiuni similare în toate oraşele din judeţ. 

branşamentelor la toate blocuri-
le de locuinţe din oraşul nostru şi să 
mergem mai departe cu acest proiect, 
pentru că intenţionăm să extindem 
magistrala de gaz metan astfel încât 
să asigurăm gazul şi în zona rurală, în 
localităţile componente ale oraşului 
Uricani. 

- La blocul 13 modenizarea a 
fost extinsă şi spre aripa în care 
deja locuiau cetăţeni. Cum aţi re-
uşit să faceţi acest lucru ?

- Am considerat că oamenii care 
s-au mutat în acest bloc înainte de 
1989 şi care de aproape 20 de ani stau 
într-o clădire nefi nalizată, meritau să 
se bucure de sprijinul nostru. Am cău-
tat înţelegere la Guvern şi am reuşit să 
obţinem 1,8 miliarde de lei vechi pen-
tru executarea unor lucrări de recon-
diţionare a acoperişului şi reabilitare 
termică şi estetică a pereţilor exteriori 
ai acestei clădiri, astfel încât şi celelalte 
două scări ale blocului 13 să se încadre-
ze în aceeaşi ţinută arhitectonică pre-
cum întregul complex de locuinţe. 

- Tot la capitolul “ţinută arhitec-
tonică” am putea încadra şi noul 
parc pe care l-aţi amenajat în fosta 
curte a Şcolii generale nr. 2... 

- Şcoala generală nr. 2 şi zona adia-
centă acesteia au suferit schimbări ma-
jore, vizibile, aşa cum am promis încă 
de la începutul celui de-al doilea man-
dat al meu de primar al oraşului Uricani. 
Iar procesul se afl ă încă în plină execu-
ţie, pentru că mai avem multe lucruri 
de făcut la Şcoala nr. 2. Graţie faptului 
că am depus la Agenţia pentru Dezvol-
tarea Zonelor Miniere câteva proiecte 
competitive, în ceea ce priveşte amena-
jarea şi dotarea unor parcuri din oraşul 
nostru, am reuşit să obţinem aproape 
un miliard de lei vechi. Din aceşti bani, 
am reuşit să dotăm cu mobilier stradal, 
respectic cu moderne locuri de joacă 
pentru copii parcurile de la Sterminos şi 
cel de lângă Poliţie. Aşa cum aţi remar-
cat şi dumneavoastră, Parcul “Europa”, 
cu toate că încă nu este fi nalizat, a de-
venit deja un punct de reper pe harta 
peisagistică a oraşului nostru, căruia îi 
dă o notă de eleganţă în plus. 

- Ce mai urmează, domnule 
primar Buhăescu ?

- Avem încă foarte multe lucruri de 
făcut. Sigur că doar prin puterea bani-
lor de la bugetul local nu vom reuşi să 
ne ducem la bun sfârşit nici măcar a 
zecea parte din lucrările pe care ni le-
am propus. Din fericire, o bună parte 
din proiectele de dezvoltare ale ora-
şului nostru sunt proiecte pentru care 
am întocmit cereri pentru fi nanţare din 
fondurile structurale sau din fonduri 
guverna-mentale, pe diferite programe 
derulate la nivel naţional. Mi-e foarte 
greu să fac acum o ierarhizare a prio-
rităţilor pe care le avem. Ne aşteaptă 
un fi nal de an în care trebuie să facem 
faţă unei presiuni politice deloc uşoare, 
dar eu am convingerea că cetăţenii din 
oraşul nostru vor fi  încă o dată alături 
de mine, astfel încât şi prin votul nostru 
să facem posibilă schimbarea în bine a 
României, să aducem în fruntea ţării 
un preşedinte căruia îi pasă cu adevă-
rat de problemele românilor, nu doar 
de traiul bun al celor din jurul său, aşa 
cum se întâmplă în prezent.

GAZUL METAN, O CERTITUDINE!
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ANUNŢ PUBLIC

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCAN, anunţă publicul in-
teresat că în cadrul etapei de încadrare privind proiectul 
„CONSTRUIRE INSTALALAŢIE NUMĂRUL 1 DE TRANSPORT PE 
CABLU CU TELEGONDOLĂ” în zona turistică Pasul Vâlcan, s-a 
luat decizia parcurgerii procedurii simplifi cate de avizare şi 
emiterea Notifi cării tip B.

Decizia etapei de încadrare publică pe site-ul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Hunedoara (www.apmhunedoa-
ra.ro).

Informaţiile privind potenţialul impact asupra mediului 
al proiectului propus pot fi  consultate la sediul Agenţiei pen-
tru Protecţia Mediului Hunedoara, Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 
25, jud. Hunedoara în zilele de luni – joi între orele 08,00 
– 16,00 şi vineri între orele 08,00 – 14,00 şi la sediul 
municipiului Vulcan, b-dul M. Viteazu, nr. 31.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la se-
diul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Hunedoara, 
Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 25, jud. Hunedoara, timp 
de 5 zile lucrătoare de la apariţia anunţului.

Viaţa lui Alexandru 
Titel depinde acum doar 
de solidaritatea umană !

De mai bine de 4 luni 
de zile, Alexandru Titel, 
unul dintre cei 6 copii ai 
fostului lider sindical din 
Valea Jiului Ion Aurel Titel 
(acum pensionnar) este 
internat la Clinica de He-
matologie a spitalului din 
Timişoara, unde se afl ă sub 
stricta supraveghere a me-
dicilor. În urmă cu 4 luni, 
Alexandru Titel, în vârstă de 
17 ani a fost diagnosticat 
de medici cu “leucemie 
acută limfoblastică T 
matur hiperleucocitară 
- foma High Risk”. Un 
verdict clinic şocant, vin-

decabil, însă numai printr-un efort fi nanciar uriaş, pe care fa-
milia fostului lider sindical nu şi l-ar putea permite niciodată. 
“Este vorba de câteva sute de mii de euro. Toate cal-
culele pe care ni le-am făcut ne arată clar că nu ne 
ajunge o viaţă pentru a putea strange aceşti bani, 
oricâte eforturi am face. Cu toate acestea, soţia mea 
a plecat la muncă în Italia, pentru a mai strânge ceva 
bani. Ceilalţi copii ai mei care deja muncesc, prietenii 
şi rudele au făcut şi ei front comun jurul acestei idei. 
Am deschis şi un cont umanitar şi am avut surpriza să 
be bucurăm de sprijinul unor oameni de mare ome-
nie cărora se cuvine să le mulţumesc pentru sprijinul 
fi nanciar. Este vorba despre domnul director Albe-
scu de la TRW Automotive Timişoara - fi liala satelit 
Lupeni, domnul director Bălan de la GTS Company 
Aninoasa şi Consiliului de coordonare al LSMVJ”, spu-
ne Ion Aurel Titel. 

În prezent, graţie sprijinului acordat de câteva persoane 
din sfera politicii locale, Ion Aurel Titel a reuşit să fi nalizeze 
dosarul medical prin intermediul căruia speră să obţină cei 
250.000 de euro din partea statului român, pentru contra-
valoarea transplantului de celule stem, singurul procedeu 
medical care poate salva viaţa tânărului Alexandru. 

Pentru ca Alexandru să poată ajunge însă la una din cli-
nicile recomandate de medicii specialişti, din Ungaria, Ger-
mania, Austria sau Italia, familia acestuia trebuie să asigure 
transportul şi cazarea. “Din păcate, nu mai avem niciun 
ban. Am cheltuit tot ce am agonisit pe tratament şi 
drumurile de Timişoara. Nu vă puteţi imagina cât de 
dureros este ca părinte să ştii că viaţa copilului tău 
poate fi  salvată, dar nu ai 1.000 sau 2.000 de euro ca 
să-l poţi duce acolo unde se poate face acest lucru. 
Şansa noastră stă la doar înde-mâna oamenilor cu 
sufl et şi cu dare de mână”, spune Ion Aurel Titel. Orice 
gest de solidaritate umană este acum, mai important ca ori-
când, pentru soarta lui Alexandru Titel. Pentru că de acest 
gest, al fi ecăruia dintre noi, poate depinde viaţa unui om. Un 
om care, la fi nele acestei luni, poate sărbătorii sănătos, 18 
ani de viaţă. Oricine poate constribui la acest cadou pentru 
Alexandru: viaţa, printr-un simplu gest: donaţia. 

Nr. cont pentru donaţii: 
RO42RNCB0168018150100004 
deschis la BCR Vulcan

ÎNCEP CONTROALE MIXTE ÎN 
PIEŢELE DIN VALEA JIULUI
În urma ultimelor modifi cări apărute în actuala legislaţie privind 

siguranţa alimentelor, după ce agenţilor economici,  dar şi micilor 
producători  li s-a dat un răgaz să intre în legalitate, de săptămâna 
viitoare, pieţele agroalimentare vor fi  călcate de echipe mixte for-
mate de repezentanţi DSVSA,  ai OPC, Sanepid şi Gărzii Financiare 
şi Poliţiei economice din cadrul IGPR.  Controalele vor viza modul 
în care sunt aplicate normele HCCP-ului, iar micilor fermieri le vor 
fi  verifi cate certifi catele de producător, calitatea produselor expuse 
spre comercializare, modul în care se face etichetarea produselor, 
termenul de valabilitate a produselor animaliere şi lactate, care pot 
pune foarte uşor în pericol siguranţa consumatorului. Echipa de 
control  vine de la Bucureşti şi cu siguranţă vor fi  aplicate şi amenzi 
. „Suntem  în permanenţă în alertă, deoarece ne interesea-
ză modul în care consumatorul  îşi face cumpărăturile,  în 
plin sezon când gospodinele caută ce este mai bun pentru 
aprovizionarea de iarnă.  Numărul mare de producători 
care îşi desfăşoară activitatea în piaţa noastră, ne obligă 
mai mult  să  le putem oferi cele mai bune condiţii de a-şi 
expune marfa.  Avem în permanenţă o colaborare cu toţi 
factorii care urmăresc bunul mers în piaţa agroalimentară 
din Vulcan şi înclin să cred că oferim un cadru de ssuţinere 
şi de cunoaştere a legislaţiei în domeniu protecţiei şi sigu-
ranţei alimentelor tuturor acelora care ne cer sprijinul.Cei 
care nu se conformează normelor noastre sunt obligaţi să 
plece, deoarece nerespectându-le, ne pericilitează activi-
tatea.Agentul economic şi producătorul are acum o obli-
gaţie, aceea de a face în viitor produse de calitate care să 
fi e căutate de cumpărătorii, care iată, în această perioadă 
şi-au îndreptat atenţia către legumele, fructele , produsele 
din carne şi lapte din pieţe, în detrimentul marilor super-
marketuri” a ţinut să declare administratorul pieţe agroalimentare  
Vulcan, Melania Dumitru.
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EFICIENŢĂ ŞI PROFESIONALISM. Aceasta este de-
viza sub care poliţiştii hunedoreni au acţionat în primele 
nouă luni ale anului 2009 pentru soluţionarea operativă 
şi responsabilă a solicitărilor primite din partea cetăţeni-
lor. Eforturile profesionale ale poliţiştilor s-au concretizat 
într-un număr mare de dosare soluţionate şi de persoane 
cercetate, fapt care asigură Inspectoratului de Poliţie al Ju-
deţului Hunedoara  - pentru al patrulea an consecutiv – un 
onorant loc I pe ţară  în privinţa soluţionării infracţiunilor. 

La nivelul I.P.J. Hunedoara, volumul criminalităţii cal-
culat la 100.000 locuitori se prezintă astfel: 2583pentru 
infracţiuni cu privire la care poliţia a fost sesizată, cu 87 
infracţiuni mai multe decât media pe ţară (2496), locul 12 
la nivel naţional; 1.593,3 pentru infracţiuni constatate, re-
spectiv pentru care s-a început urmărirea penală, 287,5 mai 
multe decât media pe ţară (1305,8), locul 3; 2094,58  pentru 
infracţiuni soluţionate, locul 1 pe ţară, cu 994,74 infracţiuni 
mai multe decât media la nivel naţional (1099,84); 1179,4  
persoane cercetate,  locul 2, cu 265 persoane mai multe faţă 
de media pe ţară (914,4); 93 pentru infracţiuni stradale sesi-
zate, cu 64 infracţiuni mai puţine decât media pe ţară (157), 
locul 23 la nivel naţional. Indicatorul „infracţiuni sesizate” 
reprezintă totalitatea sesizărilor cu caracter penal adresa-
te de către cetăţeni poliţiei sau cu care poliţia s-a sesizat 
din ofi ciu, iar locul 12 la nivel naţional semnifi că faptul că 
nu se poate vorbi despre o criminalitate ridicată la nivelul 
judeţului Hunedoara. Indicatorul „infracţiuni soluţionate” 
reprezintă infracţiunile pentru care lucrătorii de poliţie au 
formulat propuneri corespunzătoare parchetelor iar locul 1 
ocupat la nivel naţional relevă faptul că activitatea de cer-
cetare a infracţiunilor este una deosebit de efi cientă în jud. 
Hunedoara. Poliţişti hunedoreni s-au situat mult peste me-
dia pe ţară în activitatea de soluţionare a infracţiunilor, cea 
mai mare parte a sesizărilor populaţiei fi ind fi nalizate prin 
tragerea la răspundere penală a făptuitorilor. Potrivit şefu-
lui IPJ HUNEDOARA, comisar şef de poliţie DUMITRU LIVIU 
GABRIEL „Poliţiştii hunedoreni sunt permanent pre-
ocupaţi de creşterea calităţii serviciului poliţienesc 
prin implicarea cu responsabilitate în activităţile 
comunităţii locale şi perfecţionarea metodelor şi 
mijloacelor de prevenire şi combatere a infracţiu-
nilor prin urmărirea respectării şi aplicării standar-
delor operaţionale şi de intervenţie, colaborarea 
constantă cu structurile de specialitate M.A.I..” 

TRANSPORT DE ŢIGĂRI NETIMBRATE, INTER-
CEPTAT DE POLIŢIŞTI. Agenţii Serviciului Rutier l-au de-
pistat, în localitatea Săcămaş situată pe DN7, pe un bărbat 
în vârstă de 39 de ani, din comuna Ilia, care transporta cu 
autoturismul proprietate personală o mare cantitate de ţi-
gări fără banderolă fi scală. Întrucât nu a putut prezenta do-
cumente justifi cative privind provenienţa ţigărilor, poliţiştii 
l-au condus pe bărbat la sediul IPJ HUNEDOARA, unde ofi -
ţerii Serviciului de Investigare a Fraudelor  l-au sancţionat 
contravenţional cu amendă în valoare de 1000 lei pentru 
lipsa documentelor de provenienţă, conf. Legii 12/1990. 
Totodată, întreaga cantitate de ţigări, respectiv 400 de car-
tuşe a fost ridicată în vederea confi scării. Bărbatul a refuzat 
să facă declaraţii privind provenienţa şi destinaţia mărfi i pe 
care o transporta ilegal.         

 DOSAR PENAL PENTRU ÎNŞELĂCIUNE. La sediul 
Poliţiei Oraşului Petrila s-a prezentat ILIE T., de 62 de ani, 
din Petrila, care a reclamat faptul că, în urmă cu un an, a fost 
rugat de o cunoştinţă,  DOINIŢA  D., de  40 ani, din Petrila să 
o împrumute cu bani. Bărbatul a contractat împrumuturi 
de la mai multe bănci, în valoare totală de 21.300 lei, sumă  
cu care a împrumutat-o pe Doiniţa D., aceasta promiţân-
du-i că-i va achita ratele lunare la bănci. La un moment dat, 
Doiniţa D. nu a mai achitat ratele, astfel că Ilie T. a primit 
somaţii de la bănci pentru neplata ratelor, fapt care l-a de-
terminat să se adreseze organelor de poliţie. Poliţiştii au 
întocmit dosar penal sub aspectul comiterii infracţiunii de 
înşelăciune şi desfăşoară cercetări pentru stabilirea împre-
jurărilor în care s-a comis fapta. 

DOSAR PENAL PENTRU PRACTICAREA PROSTI-
TUŢIEI. Poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale din ca-
drul Poliţiei Municipiului Orăştie au reuşit ieri, în jurul orei 
22:30, să o surprindă în fl agrant pe o tânără în vârstă de 20 
de ani, din localitate, în timp ce întreţinea raporturi sexuale 
cu şoferul unui autotren, într-o parcare situată pe DN7. Poli-
ţiştii au stabilit că, pentru prestaţiile sexuale oferite şoferu-
lui, tânăra a  pretins şi primit suma de 50 lei.  În cauză a fost 
întocmit dosar de cercetare penală, suspecta fi ind cercetată 
în stare de libertate sub aspectul comiterii infracţiunii de 
prostituţie. 

POLIŢIA MUNICIPIULUI VULCAN efectuează cerce-
tări în cazul privind pe  MARIA M., de 59 ani, din Vulcan, 
care a fost găsită ieri spânzurată de ţeava unui calorifer din 
apartamentul în care locuia. În cauză nu sunt suspiciuni 
de omor, decedata fi ind depusă la morga Spitalului Petro-
şani în vederea efectuării necropsiei. UN CAZ SIMILAR 
s-a înregistrat tot ieri, la Petrila, unde  IOSIF M., de 62 ani, 
a fost găsit spânzurat de tocul uşii de acces în sufragerie. 
Cu ocazia examinării cadavrului nu au fost observate urme 
de leziuni externe pe suprafaţa corpului, iar cadavrul a fost 
transportat la morga Spitalului Municipal Petroşani în ve-
derea efectuării necropsiei.

Pentru că, aşa cum au remarcat şi 
specialiştii de la Leitner (Italia) avem aici 
tot ce ne trebuie, mai trebuie doar ca 
turiştii să ajungă în munte la distracţie.

Iată câteva opinii exprimate la de-
schiderea şantierului: “Pentru noi, 
vulcănenii, se împlineşte astăzi un 
vis. Un vis la care aspirăm de zece 
ani. Suntem aici, pentru a deschide o 
şampanie în cinstea unui eveniment 
care va schimba viaţa oamenilor din 
Vulcan. Dezvoltarea turismului în 
Pasul Vâlcan, demararea proiectului 
iniţiat de noi împreună cu inginerul 
Ghiţă Roman, cel care şi-a imaginat 
“Castelul din Carpaţi” de la Pasul 
Vâlcan, va asigura, în perioada de 
lucrări, peste 100 de noi locuri de 
muncă iar, la fi nal, prin dezvoltarea 
unei noi industrii locale - turismul - 
alte câteva sute de locuri de muncă 
vor exista în Vulcan. Tot ceea ce am 
realizat până acum se datorează co-
lectivului de la Primărie, Consiliului 
local, prietenului nostru Ghiţă Ro-
man şi susţinerii pe care am avut-o 
din partea Primului Ministru Emil 
Boc şi a doamnei ministru al Tu-
rismului, Elena Udrea. Tututor, le 
mulţumesc !” ing. GHEORGHE ILE, pri-
marul municipiului Vulcan.

“Au trecut foarte mulţi ani de 
când am gândit acest proiect. Nici 
nu-mi vine să cred că visul devine re-

alitate. CASTELUL DIN CARPAŢI va fi  
aici în Pasul Vâlcan.” GHEORGHE RO-
MAN, iniţiatorul proiectului.

“După 20 de ani în care tot 
discutăm de turism ca şi alternativă 
de reformă economică, mă bucur să 
constat azi la Vulcan că am depăşit 
stadiul proiectelor şi al planurilor 
teoretice. Dacă e să discutăm cin-
stit, în afară de unele pensiuni rea-
lizate de unii temerari în turism, nu 
s-a realizat mare lucru. Eu cred că 
a venit momentul ca statul, pe de 
o parte, să-şi facă datoria şi pe de 
altă parte, să sprijine aceşti investi-
tori prin investiţii în infrastructură 
din servicii publice, cum este cazul 
aici, prin mijloace de transport pe 
cablu. Consider că această realiza-
re ce demarează astăzi este un salt 
bun în perspectivă ca în Pasul Vîlcan 
să avem o modernă staţiune. Vreau 
să felicit pe de o parte investitorii 
privaţi cărora li se datorează fap-
tul că putem discuta aici despre o 
staţiune turistică şi să felicit primăria 
de tenacitatea de care a dat dovadă 
în implementarea acestui program.” 
DORIN GLIGOR, prefectul judeţului  Hu-
nedoara.

“Mă bucur în mod deosebit de in-
ceperea acestei investiţii. Garantez 
pentru toată lumea că poliţiştii din 
Vulcan vor asiguta liniştea şi ordinea 
de care are nevoie orice turist să se 
simtă bine şi în siguranţă în perioa-

da pe care o va petrece în CASTELUL 
DIN CARPAŢI.”TOMA MIHU, şeful Poli-
ţiei Vulcan. 

„Este un proiect mai vechi ce 
prinde contur după mai mulţi ani de 
zbateri, discuţii, drumuri la diferite 
autorităţi, bătut la uşile guvernan-
ţilor, etc. Începerea efectivă a con-
strucţiei înseamnă mult pentru lo-
cuitorii vulcanului şi nu numai. Este 
un semn concret al atenţiei acordate 
municipiului nostru şi Văii Jiului de 
către guvernanţi, mai ales că au fost 
obţinuţi şi banii pentru prima etapă 
a investiţiei.” Prof. univ dr. Petru Hodor.

 “Poate că mulţi nu realizează 
încă valoarea pietrei de temelie pe 
care am pus-o astăzi, în acest loc, la 
dezvoltarea viitoare a municipiului 
Vulcan. Peste ani şi ani însă, când 
turismul va deveni o realitate pal-
pabilă, când vulcănenii vor câştiga 
efectiv din acest domeniu, vom avea 
şi noi mulţumirea că pe “certifi catul 
de naştere” al turismului din Pasul 
Vâlcan, vom regăsi şi numele nostru. 
Iată că de de un deceniu aşteptăm ca 
acest proiect deosebit să demareze 
şi acum asistăm la acest moment. De 
acum lucrurile vor merge, inevitabil, 
înainte şi peste puţin timp “Castelul 
din Carpaţi” va fi  gata să-şi primeas-
că oaspeţii. Care vor putea veni în 
Pasul Vâlcan, pe jos, cu maşina sau 
cu telegondola.”  ANGELA STOICA, 
viceprimarul municipiului Vulcan.

CEA MAI IMPORTANTĂ...CEA MAI IMPORTANTĂ...

Vă fac un apel, dragii mei mineri, la unitate în cadrul 
LSMVJ !

 Vă chem să nu plecaţi urechea la cei care vor să vă dezbine, la 
cei care prin minciună și calomnie vor să vă convingă să-i daţi la o 
parte pe cei care vă reprezintă cu cinste și responsabilitate ca să-și 
impună după aceia lideri de paie în fruntea sindicatelor, lideri care 
să joace după cum cântă oamenii Puterii, cei care vor să distrugă 
și sindicatele și mineritul și Valea Jiului. În momentele de cumpă-
nă, noi minerii, suntem întotdeauna solidari. Acum este un astfel 
de moment și trebuie să demonstraţi că minerii au rămas solidari. 
Solidari cu adevăraţii lideri care-i reprezintă, solidari cu LSMVJ. Vă 
asigur că în mine aveţi un om care nu a încetat și nu va înceta să 
lupte pentru voi și vă asigur că singurii lideri care mai fac acest lu-
cru, acum, în Valea Jiului, sunt cei de la LSMVJ. Acum este momentul 
să vă uniţi în jurul lor, să-i ajutaţi ca să le daţi puterea de a vă putea 
ajuta și ei pe dumneavoastră. Pentru că în faţa Puterii, numai uni-
tatea este cea care vă poate ajuta. Daţi-le liderilor voștri de sindicat 
puterea de a vă cere drepturile care vi se cuvin. Pentru că puterea lor 
stă doar în unitatea voastră ! 

Uniţi-vă ! Fiţi tari ! Cu Dumnezeu înainte ! NOROC BUN !

CĂTRE MINERII VĂII JIULUI

can, care credem în proiectul său de reformare a clasei 
politice şi a României, în general”, spune Ana Maria Buşoniu, 
liderul tinerilor din OTPD-L Vulcan. Pentru preşedintele PD-L Vul-
can, Angela Stoica, dorinţa tinerilor din Vulcan de a ieşi în lume, 
de a îmbina viaţa politică cu distracţia, cu aventura, este una care 
merită încurajată şi susţinută. 

Sfârşitul acestei săptămâni va prilejui tinerilor din Vulcan şi 
tuturor locuitorilor din Valea Jiului, întâlnirea cu lideri marcanţi ai 
PD-L în cadrul unui spectacol electoral care va avea loc sâmbătă, 
14 noiembrie, începând cu ora 16,00 în Parcul “Avram Iancu” din 
Vulcan. “Este o întâlnire politică la care vom avea onoarea de a fi  
gazdele unor lideri marcanţi ai PD-L, susţinători ai lui Traian Bă-
sescu, dar şi gazde ale unui spectacol maraton în care vor cânta 
îndrăgiţii rapsozi populari Petrică Mâţu Stoian (Oltenia), Ionel Ble-
jan (Moldova), Robert Târnăveanu (Ardeal) şi Elena Merişoreanu, 
din zona noastră. Vă aşteptăm să fi ţi alături de noi la acest spec-
tacol, sâmbătă, 14 noiembrie, în Parcul “Avram Iancu” din Vulcan 
pentru a-l susţine pe adevăratul Preşedinte al României, Traian 
Băsescu”, a declarat Angela Stoica.

ALĂTURI DE BĂSESCUALĂTURI DE BĂSESCU
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 Galeria de Artă „Iosif Tellmann” din 
Lupeni, a găzduit lansarea volumelor 
în proză Lacrimile tulipanului şi 
Cercul de foc a scriitoarei Daria Dalin. 
Economist de profesie, nu spera că în 
anul 2006 va reuşi să păşească “pe tă-

râmul cuvântului scris” cu romanul 
– PREŢUL LOIALITĂŢII. Continuă 
în 2007 cu o lucrare  în proză ESTE 
VREME…, obţinând Premiul 
Special al Juriului la concursul 
naţional “Liviu Rebreanu” şi premiul 
revistei hunedorene “Nova Provin-
cia Corvina”. Sosită în Valea Jiului, 
la Vulcan, locul naşterii, copilăriei 
şi şcolii, Daria Dalin aduce în faţa 
cititorilor ultimele sale lucrări în 
proză. Cărţile şi autoarea lor au fost 
prezentate de către responsabila 
de la secţia de literatură din cadrul 
Asociaţiei Culturale „Iosif Tellmann”.  

Prof. Diana Meşter, de la Şcoala 
Generală Nr.2, însoţită de prof. Miei-
lă Stela, cadre didactice şi un grup de 
elevi, fac referinţe la cărţi. Abordând te-
matica celor două cărţi prin prisma ideii 
eminesciene, conform căreia ”menirea 

vieţii tale e să te cauţi pe tine însuţi” pot 
remarca dorinţa extrem de puternică a 
autoarei de a-şi reda libertatea, o liber-
tate ce ar echivala cu viaţa însăşi şi “fă-
râma de izbândă” dobândită odată cu 
identifi carea  sensului vieţii cu lumina, 
cu iubirea. Metafora “Lacrima tulipanu-
lui” sugerează, de fapt, lacrima care nu 
cade, ci limpezeşte privirea, făcând-o 
mai clară. Lansarea cărţilor a avut loc pe 
fondul expoziţiei artistului plastic Petru 
Zmed, prezent în sală alături de pre-
şedintele Asociaţiei Culturale Simonel 
Bucur. Au fost de faţă la această mani-
festare cadre didactice, elevi, membrii 
Asociaţiei Culturale”Iosif Tellmann”, iu-
bitori şi cititori de carte. Se citeşte, încă! 
Sperăm că acţiuni de acest fel să fi e tot 
mai des prezentate, să putem cunoaşte 
creaţiile din toate domeniile.

  E. Kocsik �

Daria Dalin - “fărâma de izbândă”Daria Dalin - “fărâma de izbândă”  
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CONCURS 

DE EPIGRAME

Sub girul Ministerului Educaţiei Cer-
cetării şi Inovării, Liceul Teoretic „Grigore 
Tocilescu” din Mizil, anunţă organizarea 
celei de-a III-a ediţii a CONCURSULUI 
NAŢIONAL DE POEZIE, EPIGRAME 
ŞI CALAMBURURI, intitulat suges-
tiv „Romeo şi Julieta la Mizil”. Sunt 
invitaţi să participe toţi mânuitorii de 
condei din Valea Jiului şi ţinuturile hu-
nedorene indiferent de vîrstă. Perioada 
de inscriere la concurs durează până la 
data de 31 decembrie 2009. Decernarea 
premiilor va avea loc în data de 31 ia-
nuarie 2010, la Liceul Teoretic „Grigore 
Tocilescu” din Mizil. Organizatorii oferă 
premii importante celor care vor ocupa 
locurile de pe podiumul câştigătorilor: 
Marele Premiu „George Raneti”- 2000 
RON; Premiul „Grigore Tocilescu”- 1200 
RON; Premiul „Agatha Bacovia”- 800 
RON; Diplome de participare; Diplome 
pentru profesorii îndrumători; Cele mai 
bune texte vor fi  publicate în volum; 
etc. Înscriere şi informaţii pe www.
romeojulietalamizil.ro. Coordona-
tor proiect: prof. Bădicioiu Laurenţiu. 
Contact: badicioiu_laurentiu@ya-
hoo.fr tel. 0744438247

LANSARE 

DE CARTE

Cu o energie de invidiat la anii 
domniei sale, cu un veşnic neastâmpăr 
în mânuirea condeiului, Gheorghe Da-
videscu reuşeşte scoaterea de sub tipar 
a unui nou volum. Astăzi, 12 noiembrie 
2009, la ora 17,00, la Galeria de Arta 
,,Iosif Tellmann,, din Barbateni-Lupeni, 
va avea loc lansarea celei de-a saptea 
carti semnate de inginerul-scriitor 
Gheorghe Davidescu, intitulata ,,Oa-
meni si destine,, apărută sub egida 
Editurii ,,Focus,, din Petrosani. Cartea 
este un roman dedicat fostilor mineri 
de la E.M. Lupeni, din perioada 1950-
1965, când autorul volumului a lucrat 
la Mina Lupeni. Sunt invitaţi la eveni-
mentul cultural, toţi iubitorii de litera-
tură şi de carte.

Spectacol Folcloric Extraordinar sâmbătă 14 noiembrie 2009,
 ora 16.00,  în Parcul Avram Iancu din Vulcan

ELENA MERIŞOREANU               ROBERT TÂRNĂVEANU           PETRICĂ MÂŢU STOIAN

z Spectacolul va fi  deschis la ora 15.00 prin evoluţia Formaţiilor Artistice con-
sacrate ale elevilor din Municipiul Vulcan: ”DORULEŢ”, ÎNGERII  LUI CHARLIE”, 
”AMBASADORII”. z Ca invitat special va evolua pe scena IONEL BLEJAN mesa-
ger al cantecului moldovenesc.

Echipa de organizatori vă aşteaptă cu drag !

- Expoziţia de astăzi este inedită prin faptul 
că prezentaţi publicului o surpriză deosebită... 

- Da, aşa este. Familia Zmed este prezentă 
prin diferite şi variate creaţii artistice. Alături 
de lucrările mele expun şi  fi i mei Adrian, de 16 
ani, pictură şi grafi că, Cristian de 14 ani, desen 
în creion, Paul, 12 ani, desen şi acuarelă, Gabri-
el, de 11 ani, desen şi acuarelă, gemenii Filip şi 
Emilia, de 10 ani, desen şi acuarelă, Iulian, de 8 
ani, desen şi aacuarelă, Ştefan, de 7 ani, desen 
şi acuarelă. Mădălina, de 17 ani, va susţine un 
recital de muzică la chitară rece.

- O familie cu  talente artistice moştenite de 
la tatăl lor şi cu partea fi lozofi că din partea ma-
mei. Deci, suntem artişti fi losofi . Personalitatea 
artistului Petru Zmed ce are la bază?

- Permanenta căutare.
- Sunteţi unul dintre membrii fondatori al 

Asociaţiei Culturale „Iosif Tellmann” din munici-
piul Lupeni. Cum au fost începuturile ?

- În sensul invers al acelor de ceasornic; 
am purtat mapa cu primele foi ale statutului, 
împreună cu artiştii: Claudiu Popa, familia Fal-
ticska. Acesta a fost nucleul originar ce a stat la 

baza formării Asociaţiei.
- Apariţia la nivel internaţional 

a fost punctată într-o enciclopedie 
culturală. Despre ce este vorba mai 
exact?

- Este o publicaţie americană cu 
personalităţi contemporane din lumea 
artistică. Pe  o porţiune din fi lele anto-
logiei am fost prezentat cu biografi a 
mea artistică.

- Asociaţia Culturală „Iosif Tell-
mann” are o bogată activitate cultura-
lă şi urmăreşte promovarea tinerelor 
talente. Cu ce şi cât vă implicaţi?

- Implicarea mea în calitate de vicepreşe-
dinte, alături de prof. Simonel Bucur, preşedin-
tele Asociaţiei şi Antoneta Duban, vicepreşe-
dintă este de natură organizatorică (expoziţii 
în ţară şi străinătate), de căutare şi promovare 
a talentelor între 7 şi 60 de ani. Secţiunile exis-
tente în cadrul Asociaţiei ne îngăduie formarea 
aptitudinilor celor interesaţi în domenii pre-
cum muzica, grafi ca, literatura, artele plastice, 
arta fotografi că. Dorim, ca începând de anul vi-
itor să deschidem noi secţiuni, cum ar fi  cea de 
ziaristică, artă vestimentară, artă culinară. 

- Generaţii de astăzi şi de mâine, frumoasă 
formă de predare a ştafetei. Vă mulţumesc şi vă 
rog, pentru cititori un gând de încheiere.

- Într-o vreme în care ce e sigur, este că 
nimic nu-i sigur, le doresc cititorilor sănătate,  
putere de muncă şi să viziteze expoziţiile de la 
Galeria de Artă din municipiul Lupeni, singurul 
lăcaş de acest gen din Valea Jiului. Îi aşteptăm 
în lumea minunată a creativităţii artistice. La 
expoziţie au participat elevi, cadre didactice, 
membrii Asociaţiei Culturale”Iosif Tellmann” 

, prieteni, iubitori de muzică şi artă plastică. 
Prof. Simonel Bucur, preşedintele Asociaţiei 
Culturale”Iosif Tellmann”, deşi absent de la ver-
nisaj, a ţinut să –şi exprime părerea la monta-
rea lucrărilor:” Din nou siamezele acestei galerii 
au parte de o explozie de creativitate, de culoa-
re, de ritm, de forţă, de diferite tehnici care mai 
aşează un talent în tezaurul acestui locaş, pen-
tru care trebuie să-i mulţumim ‘clanului Zmed’ 
în frunte cu şeful lui. ”

   Familia Pestrea prezentă la vernisaj a ţi-
nut să-şi exprime impresiile într-un mod mai 
aparte. Prof. Maria Pestrea, preşedinta Comisi-
ei de Cultură din municipiul Lupeni a apreciat 
activitatea desfăşurată, de-a lungul timpului, 
de membrii asociaţiei şi implicit cel al familiei 
Zmed cu ocazia vernisajului. Dl. Pestrea, o ve-
che cunoştinţă a expozantului, i-a dedicat un 
‘omagiu’: “…da, pot să-ţi spun – domnule sufl et 
mare – ce ne-ai adunat aici, că ne aduci aminte 
să mai şi fi m, să mai şi trăim ... şi să vedem că 
lângă noi, poate cu noi, sunt şi oameni care ne 
dau o parte din inima lor, fără a ne cere nimic 
în schimb şi ne aduc aici să ne bucurăm, să ne 
minunăm şi pe copiii lor. ”Unul dintre membrii 
asociaţiei, activant şi în Grupul Artiştilor Plas-
tici coordonat de artistul plastic Iosif Tellmann, 
prof. Tiberiu Boşneag este plăcut surprins de 
dorinţa continuării activitatăţii culturale, de 
pregătirea noii generaţii şi predarea ştafetei. 
Din familia Zmed are elevi pe Mădălina şi Paul. 
Profesorul Boşneag işi aminteşte cu zâmbetul 
pe buze de un concurs pe teme fi lozofi ce la 
care a participat Monica Zmed, mama copiiilor, 
aceasta câştigând un premiu.” Mulţumiri şi feli-
citări familiei pentru acest eveniment 

   Elisabeta KOCSIK �

O  FAMILIE  DE  ARTIŞTI  FILOSOFIO  FAMILIE  DE  ARTIŞTI  FILOSOFI
Interviu cu artistul plastic Petru Zmed, vicepreşedintele Asociaţiei Culturale 

“Iosif Tellmann” din Lupeni


